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1、 [image: image74.emf]特殊直角三角形  (每個答案5分，共15分)
1.

[image: image75.emf]
圖(一)

如圖(一)，△ABC為直角
三角形，若(B＝90(、
(A＝60(、(C＝30(，則
[image: image1.png]AB



：[image: image2.png]AC



：[image: image3.png]BC



＝(  ：  ：  )。
2.

圖(二)

如圖(二)，△ABC為直角三角形，若(B＝90(、(A＝45(、(C＝45(，則[image: image4.png]AB



：[image: image5.png]BC



：[image: image6.png]AC



＝(   ：   ：   )。
3.

[image: image76.png]



圖(三)

如圖(三)，[image: image7.png]AF



⊥[image: image8.png]BC



，∠B＝30°，∠ADE＝60°，∠C＝45°，
則[image: image9.png]BD



：[image: image10.png]DE



：[image: image11.png]EC



＝(   ：   ：   )。
2、 畢氏定理在三角形內心、外心的應用  (每個答案5分，共25分)
1.
[image: image77.png]



圖(四)
如圖(四)，已知I為△ABC的內心，若∠BIC＝135°，且[image: image12.png]AB



＝5公分，[image: image13.png]AC



＝12公分，則：
(1) ∠A＝(        )度。
(2) [image: image14.png]BC



＝(        )公分。
2.

有一個直角三角形，其外心到三頂點的距離和為39公分，若有一股長為10 公分，則：
(1) 此直角三角形外接圓半徑為何？
(2) 此三角形的另一股長為何？
(3) 此直角三角形內切圓半徑為何？
3、 畢氏定理在四邊形上的應用  (每個答案5分，共20分)
1.

[image: image78.png]



圖(五)

如圖(五)，正方形ABCD的
邊長為10，求其對角線[image: image15.png]AC




之值。
[image: image79.png]


2.

圖(六)

如圖(六)，菱形ABCD中，已知
[image: image16.png]AC



＝6，[image: image17.png]BD



＝8，求[image: image18.png]AB



之值。
3.

[image: image80.png]



圖(七)

如圖(七)，長方形ABCD中，對角線[image: image19.png]AC



、[image: image20.png]BD



相交於O點，且[image: image21.png]AB



＝5，
[image: image22.png]BC



＝12，求[image: image23.png]OA



。
4.

[image: image81.png]



圖(八)
如圖(八)，四邊形ABCD中，[image: image24.png]AD



∥[image: image25.png]BC



，[image: image26.png]AB



＝[image: image27.png]CD



，[image: image28.png]AH



⊥[image: image29.png]BC



，且[image: image30.png]AH



＝8，
[image: image31.png]BC



＝20，[image: image32.png]AD



＝10，求[image: image33.png]BD



。
4、 畢氏定理在圓上的應用  (每個答案5分，共40分)
1.

已知一圓的直徑是10公分，且有一弦[image: image34.png]AB



的長為8公分，則此弦到圓心的距離為(         )公分。
2.

[image: image82.png]



圖(九)
如圖(九)，將半徑為5的半圓分成六等分，設等分點依次為P1、P2、P3、P4、P5，
則[image: image35.png]AP



 2＋[image: image36.png]AP>



 2＋[image: image37.png]APx



 2＋[image: image38.png]APy



 2＋[image: image39.png]A Ps



 2＝(        )。
3.

[image: image83.png]



圖(十)

如圖(十)　，已知[image: image40.png]AB



是圓O的直徑，且[image: image41.png]AB



⊥[image: image42.png]CD



，[image: image43.png]AF



＝[image: image44.png]CD



＝8，則[image: image45.png]CD



的弦心距
[image: image46.png]OF



＝(        )。
4.

[image: image84.png]



圖(十一)
如圖(十一)，直線L與圓O相切於P點，A為直線L上一點，[image: image47.png]OA



與圓O相交於
B點。已知[image: image48.png]PA



＝15，[image: image49.png]AB



＝9，則圓O的半徑為(        )。
[image: image85.png]


 
5.

圖(十二)
如圖(十二)，△ABC為直角三角形，∠ABC＝90°，半圓OEB和[image: image50.png]AC



相切
於D點，和[image: image51.png]BC



相交於B、E兩點。已知[image: image52.png]AC



＝13，[image: image53.png]BC



＝5，則圓O的半徑
為(     )。
6.

[image: image86.png]



圖(十三)
如圖(十三)，直線L分別切圓O1與圓O2於A、B兩點，圓O1與圓O2
的半徑分別為10和2，[image: image54.png]00,



＝17，則[image: image55.png]AB



＝(        )。
7.

[image: image87.png]



圖(十四)
如圖(十四)，直線L切圓O1於A點，切圓O2於B點。若圓O1的半徑
為4，圓O2的半徑為2，[image: image56.png]00,



＝10，則[image: image57.png]AB



＝(        )。
8.

[image: image88.png]


[image: image89.png]



圖(十五)

如圖(十五)，在圓O中，[image: image58.png]OP



、[image: image59.png]010,



、[image: image60.png]OR



、[image: image61.png]0S



分別為弦[image: image62.png]AB



、[image: image63.png]CD



、[image: image64.png]EF



、
[image: image65.png]GH



的弦心距。已知[image: image66.png]AB



＝5，[image: image67.png]CD



＝4，[image: image68.png]EF



＝6，[image: image69.png]GH



＝8。試判斷[image: image70.png]OP



、
[image: image71.png]010,



、[image: image72.png]OR



與[image: image73.png]0S



的大小。
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